

Las enfermedades se extienden en Berlín

Berlín.—Enfermedades de los pies y de la boca se extienden por toda Alemania occidental, según informaciones suministradas por el Gobierno militar de los Estados Unidos. Según dichos informes, se hallan afectados 55 distritos en las zonas angloamericanas y 28 de la zona francesa. En la zona ha comenzado la producción de vacunas en tres fábricas. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Las reliquias de San José de Calasanz

Gerona.—Las reliquias de San José de Calasanz, después de su permanencia en Figueras, han sido trasladadas esta tarde a Olot y posteriormente fueron llevadas a Puigcerdá. En todos estos lugares acudieron a recibir las autoridades locales y gran parte del vecindario, que se sumaron a la procesión que se formó para el traslado de las sagradas reliquias. (Logos.)

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

Una representación de El Salvador cumplimenta al Caudillo

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Don Carlos Asensio Cabanillas, teniente general; don Evaristo Díaz Mauriz, general de división del Cuerpo de Máquinas de la Armada, en reserva; don Pedro Díaz y Figueroa, general de División; don Teodomiro González Antonini, general de brigada, de Ingenieros, en la reserva; don Luis Guisarte Alcocer, general de brigada de Infantería de Marina; don Pedro Fernández Palomino, coronel del C. I. A. C.; don Manuel Moruaga Solís, coronel, y don Juan de los Ríos Rubio, comandante de la Escala del Aire. En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Padre José Larequí, S. J., y Antonio Jover, S. J.; señora y don de Gutiérrez Serrano, delegado de El Salvador en la ONU; florita Marta Castañeda, señora de Guillén, delegado del mismo país en la ONU, y don Antonio Álvarez Idauri, ministro de El Salvador en España. (Logos.)

HOY COMENZARA, EN WASHINGTON la Conferencia del Atlántico

LAS CONVERSACIONES ENTRE REPRESENTANTES DE ESTADOS UNIDOS, GRAN BRETAÑA, FRANCIA Y PAISES DEL BENELUX SON DE CARACTER EXPLORATORIO

Se pide el no reconocimiento del régimen venezolano

Nueva York.—El doctor Andrés Eloy Blanco, ministro de Relaciones Exteriores en el Gobierno de Venezuela del presidente Rómulo Gallegos, ha enviado una carta a todos los presidentes de las naciones americanas pidiéndoles el no reconocimiento al régimen de violencia antidemocrática e impopular que quiere replantar en Venezuela la voluntad de la nación encarnada en el Gobierno constitucional del señor Rómulo Gallegos. La citada carta del señor Blanco fué entregada para su publicación por el señor Julio Ponceña, ex-embajador de Venezuela en Nueva York. El señor Blanco se encuentra actualmente en París, donde preside la delegación venezolana ante las Naciones Unidas cuando se produjo el levantamiento militar en su país. (Efe.)

DERECHO DE ASILO

Nueva York.—Zdenek Smetacek, cónsul de Checoslovaquia en Nueva York, ha presentado la dimisión de su cargo. Anunció que pedirá al Departamento de Estado que le conceda derecho de estancia en Norteamérica, en calidad de político democrático en el exilio. Añadió que presentaba la dimisión debido a la actual situación política, que depende de intereses extranjeros, contrarios a los verdaderos deseos del pueblo checoslovaco. (Efe.)

EL PACTO DEL ATLANTICO

Washington.—En una entrevista con los periodistas, el subsecretario de Estado, Robert A. Lovett, ha manifestado que espera se inicie en esta capital, mañana, la conferencia sobre el

pacto del Atlántico. Dijo Lovett que las proposiciones de los países signatarios del pacto de Bruselas se hallan en poder de sus respectivos embajadores aquí y que serán presentados al Departamento de Estado en los próximos días. Añadió que se informará a los respectivos Comités del Congreso norteamericano sobre la marcha de la conferencia, aunque estos Comités no participarán, ya que las conversaciones con los embajadores de Gran Bretaña, Francia y los países del Benelux, son de carácter exploratorio. Lovett habló después sobre la reciente nota francesa acerca del desmantelamiento de las fábricas de Alemania, presentada el lunes pasado al Departamento de Estado, y dijo que no creía exigiera contestación. Recordó que Francia había entregado dos notas sobre el asunto alemán. La primera, con fecha 2 del actual, se refería a la política aliada en el Ruhr, y la segunda, al problema del desmantelamiento de las fábricas. Recalcoó el subsecretario que las actuales disposiciones para el Ruhr están sujetas al veto de los gobernadores militares en Alemania. Añadió que las actuales conversaciones en Londres sobre el Ruhr han quedado interrumpidas provisionalmente para permitir que los técnicos se reúnan con los funcionarios de la administración de la cooperación económica, con el fin de tratar del programa del desmantelamiento de las fábricas alemanas. (Efe.)

Mensaje del Caudillo a los españoles residentes en el Brasil

LA LECTURA DEL AUTOGRAFO TUVO LUGAR EN EL EDIFICIO DE LA EMBAJADA

Río de Janeiro.—En la Embajada de España y ante numerosos miembros de la colonia española, se ha dado lectura, por el embajador, conde de Casas Rojas, a un mensaje autógrafo que el Generalísimo Franco ha dirigido a los españoles residentes en el Brasil. En él les envía el recuerdo de la madre patria y formula votos por la felicidad de los españoles aquí radicados, así como por el éxito de sus empresas. Después de esta lectura, pronunció un discurso el procurador general del Brasil, don Mario Accioly, portador del citado autógrafo del Jefe del Estado español. Recordó que durante su reciente visita a España visitó al Generalísimo Franco y le hizo entrega de un escrito de salutación de la Asociación de la Prensa brasileña, en el que se expresaba la admiración de los periodistas brasileños por la nación española y por sus esfuerzos en pro de un destino glorioso. El señor Accioly elogió la obra de reconstrucción de España y protestó de la campaña de difamación a base de noticias tendenciosas, hecha contra quienes solamente aspiran a una España digna de sus tradiciones. (Efe.)

Festividad de la Inmaculada, en Madrid



Los ministros del Aire, Ejército, Marina y Obras Públicas, al salir del acto religioso, presenciando el desfile de las fuerzas de Infantería. (Foto Vidal)

El Dr. Bramuglia se entrevistará hoy con el Presidente Truman

Censuras contra el Comité de actividades antinorteamericanas

SEGUN EL PRESIDENTE, EL COMITE SERA DISUELTO AL REUNIRSE EL NUEVO CONGRESO

Washington.—Un avión de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos ha partido para el aeródromo de La Guardia, de Nueva York, donde recogerá al ministro de Asuntos Exteriores argentino, Bramuglia, y a sus acompañantes, para trasladarlos a Washington. Un portavoz de la Embajada argentina ha manifestado que espera la llegada del doctor Bramuglia para ultimar el plan de agasajos, puesto que no se sabe aún el tiempo que permanecerá el ministro en los Estados Unidos. (Efe.)

PROYECTOS DE BRAMUGLIA

Nueva York.—El ministro argentino de Asuntos Exteriores, Juan Atilio Bramuglia, que llegó anoche a esta ciudad, procedente de Europa, y pocos minutos después siguió su viaje a Washington, ha manifestado que permanecerá tres días en la capital norteamericana y que luego volverá a Nueva York, donde estará unos días. Después seguirá viaje a Río de Janeiro, donde espera llegar el próximo día 15, para embarcar en el "Alcántara", barco donde se encuentra su equipaje. Expresó Bramuglia su agrado por hallarse en Estados Unidos y rehusó hacer comentarios a la Prensa, alegando que se hallaba muy cansado, después de treinta y dos horas de vuelo. Agregó, sin embargo, que en Washington hará declaraciones. (Efe.)

CENSURAS DEL PRESIDENTE

Washington.—El presidente Truman señaló al Comité de Ac-

tividades Antinorteamericanas como organismo muerto y que será disuelto al reunirse el nuevo Congreso democrata, en enero próximo. El Comité—dijo Truman—no busca sino una cosa: publicidad para sí mismo en los titulares de los periódicos. El representante republicano por California Richard Nixon, miembro del citado Comité, ha censurado inmediatamente las manifestaciones del Presidente como olvidadizas de los intereses nacionales y tendentes a ocultar al pueblo el robo, por los comunistas, de los secretos más importantes del país. (Efe.)

LA ENTREVISTA CON BRAMUGLIA

Washington. Al preguntár-

sele en una conferencia de Prensa qué asuntos tratará con el ministro de Asuntos Exteriores argentino, doctor Bramuglia, en la reunión de mañana, el presidente Truman manifestó que conferenciará con Bramuglia porque éste pasa por la capital y ha solicitado ser recibido por él y que, por lo tanto, no sabía qué asuntos se podrán tratar. Contestando a otras preguntas, dijo que tratará con el presidente cubano, Prío Socarrás, de asuntos que interesan a los dos países. Agregó que la entrevista de anoche fué satisfactoria y que no quería tratar públicamente de los asuntos en cuestión. Finalmente, Truman se negó a formular comentarios sobre las relaciones de los Estados Unidos con el Gobierno de Venezuela.

AUMENTA LA TENSION EN BERLIN

Los rusos protegen la emisora de radio ante el temor de que se intente desalojarles

Protesta soviética por los vuelos de los aviones norteamericanos

Berlín.—La Dirección del ferrocarril elevado, de control ruso, ha ordenado que no se faciliten más coches a los sectores occidentales para el despacho de basuras, según dice el periódico "Der Telegraph", en Berlín. Explica el periódico que las basuras se recogen en camiones, se llevan a puntos centrales de recogida y se transportan al sector soviético por el ferrocarril elevado. (Efe.)

PROTESTA CONTRA EL VUELO BAJO DE AVIONES

Berlín.—Los rusos han presentado una protesta en el Centro aliado de Seguridad Aérea establecido en Berlín contra el vuelo bajo de aviones del servicio de abastecimientos, según han anunciado funcionarios norteamericanos. Los aviones que abastecen Berlín y aterrizan en el aeródromo de Gatow, vuelan solamente a 1.500 pies. (Efe.)

SIN COMENTARIOS

Berlín.—De fuente oficial británica se dice que no hay ningún comentario que hacer sobre la situación de la radio en Berlín. (Efe.)

LOS RUSOS SE PREPARAN PARA RESISTIR

Berlín.—Los rusos que actúan en la emisora Radio Berlín, empujados en el sector británico, han levantado barricadas y protegido las ventanas, en espera de que se intente desalojarlos del edificio. La guardia de policías militares rusos ha sido cobrada, según dice el periódico "Der Telegraph", que se publicó con autorización británica. El director de la Estación Radiodifusora, Heinz Schmidt, ha manifestado a sus empleados, según dice la Agencia Dena, que "era de esperar una medida británica para hacer evacuar del edificio a los soviéticos, pero hay fuerzas suficientes para protegerlo en contra de tal intento. La Emisora de Berlín es el principal medio de propaganda soviético en el este europeo. Fué ocupado por los rusos cuando conquistaron la ciudad en 1945, y desde entonces, la han venido dirigiendo, rechazando las peticiones de los aliados occidentales para que fuese sometida a control de los cuatro potencias. Los norteamericanos montaron otra Estación para combatir los efectos de la Radio Berlín, pero solamente tiene la mitad de la potencia de ésta. Las organizaciones alemanas anticomunistas, han demandado repetidamente a los británicos pa-

ra que obliguen a los rusos a abandonar la emisora, pero hasta ahora el Gobierno militar británico no tomó ninguna decisión en tal sentido. La presión alemana ha aumentado desde la división de la administración berlinesa. (Efe.)

CON MOTIVO DE LAS PROXIMAS FIESTAS DE NAVIDAD, LA SECCION FEMENINA PREPARA EL CONCURSO DE VILLANCICOS; EL ACTO SERA PUBLICO.

LOS DELEGADOS SOVIETICOS OBSTRUCCIONAN LA LABOR DE LA ASAMBLEA DE LA ONU

El genocidio declarado fuera de la ley

LOS SOSPECHOSOS DE CRIMENES CONTRA LA HUMANIDAD NO PODRAN BUSCAR ASILO EN NINGUN PAIS

Paris.—Los soviéticos han continuado en las reuniones de la Asamblea general de las Naciones Unidas su política de obstrucción sistemática, más o menos velada, en sus evidentes intenciones de hacer que en las pocas reuniones que restan queden pendientes de solución la mayor parte de las cuestiones importantes de las que se incluyeron en el orden del día final de la Conferencia. Los representantes de la Unión Soviética y de sus satélites han aspirado unas cinco horas de las deliberaciones en la última reunión del Comité político acerca de la cuestión de Corea. Voinichy ha pronunciado uno de sus habituales discursos kilométricos acerca del asunto pendiente de la admisión de nuevos miembros, bloqueado hasta ahora por el veto de la Unión Soviética. En resumen, puede afirmarse, dice la United Press, que la última jornada ha sido una más de las completamente perdidas por la Asamblea general. (Efe.)

EL NUEVO CONSUL DE FILIPINAS EN ESPAÑA

Madrid.—Procedente de Manila llegó anoche, a última hora, el aeropuerto de Barajas, el nuevo cónsul de Filipinas en España, don Nicobar Carag. Le esperaban diversos miembros de la Embajada y alto personal. (Logos.)

Conversaciones con el representante de Transjordania

Previstas en el tratado con Inglaterra

Londres.—El Gabinete británico trató hoy de la situación de Berlín y de la de Alemania en general, así como de la labor del Comité de las Naciones del Pacto de Bruselas pro unidad europea. Asistió a la reunión el jefe de la Delegación británica en dicho Comité, Hugh Alton. Por su parte, Bevin expuso a sus colegas el alcance de su discurso vespertino en el debate de política exterior de los Comunes. (Efe.)

CONVERSACIONES CON LOS ARABES

Londres.—Un portavoz del Foreign Office declara que el ministro británico en Amman, Sir Alec Kirkbride, y el Gobierno transjordano, han celebrado y están celebrando numerosas consultas acerca de las supuestas incursiones de fuerzas de Israel en territorio del Rey Abdullah. El Tratado anglotransjordano prevé que se lleven a cabo tales consultas en caso de inminente amenaza de ruptura de hostilidades, y ayuda mutua en caso de guerra. Ayer denunció tales incursiones ante la Comisión política de la ONU el representante británico Harold Beeley, mientras que un portavoz judío opuso ultriormente un mentís a la especie.

CHURCHILL, INVITADO OFICIAL DEL GOBIERNO BRASILEÑO

Río de Janeiro.—Se anuncia hoy que Winston Churchill visitará el Brasil en agosto próximo, como huésped oficial del Gobierno, siempre que se le permitan su salud y sus compromisos políticos. Permanecerá tres semanas en este país. (Efe.)

DEBATE SOBRE POLITICA exterior en la Cámara de los Comunes

BEVIN EXPONE EL PUNTO DE VISTA DEL GOBIERNO EN RELACION CON LOS PROBLEMAS DE EUROPA

Londres.—Después de un largo debate en el Sur de Inglaterra, Bevin ha iniciado esta tarde, en los Comunes, el debate de política exterior, con una revista de la situación general. El debate ocupará la sesión de hoy y la del viernes. El secretario del Foreign Office empezó exponiendo su propósito de concentrarse principalmente en los problemas de Europa y del mundo occidental, con una excepción a favor de China. Bevin declaró: Nuestra política no ha variado y en el año transcurrido hemos levantado, con toda rapidez posible, una estructura sólida. Y en cuanto al problema de Berlín, empezó por rendir tributo al doctor Bramuglia y a sus colegas neutrales. Añadió que desde junio y más aún desde octubre al ser llevada la cuestión al Consejo de Seguridad las autoridades soviéticas han dado sucesivos pasos para destruir la administración unificada de Berlín. Nuestra política no ha cambiado. Nuestra postura sigue siendo la de que si se levanta el bloque estaremos dispuestos a la implantación de una sola moneda. Gran Bretaña está igualmente dispuesta a discutir sobre base tetrapartita el problema alemán

en conjunto, siempre que se pueda lograr para Berlín un arreglo sincero y susceptible de ser aplicado hasta el fin. Acerca de la Unión Occidental, Bevin destacó que es fundamental la existencia de un marco común y de una organización permanente de suministro de materias de defensa. Si tenemos éxito en nuestros esfuerzos del Pacto del Atlántico Norte, una importante zona de mundo tendrá la posibilidad de entrar en un sistema de seguridad colectiva. Luego defendió Bevin la política del Gobierno británico de resistirse a la creación de una zona bina europea. El edificar meramente una fachada, una tribuna, un organismo que nada puede hacer—dijo—llevará a otra desilusión. Lo que quiero hacer es levantar constructivamente cosas duraderas. Bevin declaró en conclusión: No creo que nadie pueda negar que se manifiesta el crecientemente de solidaridad europea. Lo único que acabo tengamos que construir algo más despacio de lo que desear algunos. Pero hemos de construir con método huyendo de lo impracticable, aunque sea atractivo. A nadie concierne primar, en el deseo de lograr el objetivo final. (Efe.)

Se teme un levantamiento comunista en Shanghai

Shanghai.—Los norteamericanos de Shanghai temen que un levantamiento de la quinta columna comunista facilite la entrada de la ciudad a los rojos. De fue: "importante"—dice la agencia United Press—se declaró que lo estadounidense poseedor de las industrias comerciales han solicitado protección y que está en estudio el concederla. De de luego la mayoría de los norteamericanos tienen la esperanza de que desembarcarán fuerzas de Infantería de Marina de su país, pero no hay, hasta ahora, indicios de que eso vaya a realizarse y por lo demás de fuerza de choque al estado unido se hace sentir que no ha habido ostensible en la política de Washington de utilizar a la Infantería de Marina para proteger las vidas, pero no los establecimientos mercantiles e industriales. (Efe.)

La Ciudad

Sucesos locales

Dos heridos casuales

En la Casa de Socorro fué ayer atendido a las seis y media de la tarde, Pampelón Herráiz, de sesenta y siete años de edad, y con domicilio en la calle primera de San Bernardo, número 3, que presentaba una fuerte contusión en el codo izquierdo, de pronóstico leve. Fué curado por el doctor Juárez.

También en el día de ayer recibió asistencia médica en la Casa de Socorro el herido Marcos Mellado, de cinco años de edad, el cual tiene su domicilio en el Barrio Blanco.

Presentaba la fractura de cubito y radio por su tercio medio, de pronóstico reservado, que se produjo, presumiblemente, al estar en el baño.

Dicho herido fué curado por el doctor Bucadamas, médico de guardia.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Aviso a los titulares de Tarjetas de Abastecimiento censados en esta capital

Provistos todos los titulares de esta capital de nuevos ejemplares de tarjetas, advertimos que los que tengan necesidad de rectificar algún dato, pueden hacerlo hasta el día 10 de los corrientes, en la Oficina de Ficheros, de cuatro a cinco y media horas.

Pasado este plazo, podrán hacerlo en la fecha que estimen conveniente, durante el horario de la mañana.

Advertimos, asimismo, que el extravío de la tarjeta supone la tramitación de expediente, con multa relacionada con la categoría.

Las tarjetas que se deterioren, podrán canjearse en cualquier momento, siempre que reúnan las condiciones previstas por Comisaría General.

El día en la Audiencia

DESACATO A UN AGENTE DE LA AUTORIDAD

En Alba de Tormes el 4 de diciembre de 1947, en ocasión de celebrarse en el Juzgado Comarcal un juicio de faltas con el procesado Agapito González Rivón, éste que ya había dado muestras de desagrado y observado una actitud impertinente, en el momento que prestaba declaración una hija suya, se dirigió al señor juez en forma descompuesta, diciendo: "entre otras, las siguientes frases: "Que está dispuesto a llamar a un notario que levante acta de lo que ocurre en el Juzgado... que la declaración que ha prestado su hija es falsa; pues en ella se ha puesto lo que al Juzgado le dio la gana".

El proceso es de conducta, difusa y ha sido condenado por delito de lesiones menores graves.

El fiscal, señor Sanz Tabares, acusó al Agapito González como autor de un delito de desacato y solicitó que se le condenase a la pena de tres meses de arresto mayor, multa de 1.500 pesetas, actorías y costas.

La defensa, a cargo del letrado señor González Cobos, sostuvo que el procesado no era autor del delito que se le imputaba, ya que no tuvo intención de deshonrar, despreciar o menospreciar a la autoridad, solicitando que en su favor, se dictase sentencia absolutoria.

ROBO DE EFECTOS

El 16 de octubre de 1947, los procesados Perfecto Colomé Iglesias y Valentín González Ramos, rompiendo el cristal de una ventana, penetraron en un edificio de Argimiro Carbayo, en esta ciudad, apoderándose de dos mantas y un mono, valorados en 200 pesetas, y un bloque de plomo y un esgrasador, tasados en 30 pesetas.

Fueron acusados los sujetos dichos por el fiscal, señor Sanz Tabares, como autores de un delito de robo, con la circunstancia agravante de reincidencia, en cuanto a Valentín, para el que solicitó la pena de tres años de prisión menor, y en cuanto al Perfecto, la de tres meses de arresto mayor, actorías, pago de costas e indemnización.

El Perfecto se conformó con la pena solicitada por el señor fiscal y el Valentín, aunque reconoció ser autor del hecho, no se mostró conforme con la pena que para él se pedía, por lo que la defensa a cargo del letrado señor Santos Roda (don Tomás), interesó que se le condenase a la pena que le correspondiera en el grado mínimo.

Los dos juicios mencionados, una vez que las partes informaron se declararon concluidos para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICIDO. SALVADERA

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 9 de diciembre:

745

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 45.

Colegio de los Hermanos Maristas

CENTRO DE ACCION CATORICA

En la rifa celebrada el día 8 entre los favorecidos de nuestra biblioteca circulante ha sido agraciado con una bicicleta el número 2.437, y con un reloj de pulsera el número 7.218.

TURRONES, MAZAPANES y CAPRICHOS

Exposición: "La Castellana" Representaciones LURUEÑA

Pagos de Hacienda Delegación de Hacienda

GRATIFICACION EXTRA ORDINARIA

Concedida por decreto-ley de 28 de noviembre último la gratificación extraordinaria de esta capital, a los clérigos activos y pasivos del Estado, el Ministerio de Hacienda publica, en el "Boletín Oficial del Estado" de 7 del actual, la oportuna orden dando instrucciones para su pago.

Aun cuando dichas instrucciones son lo suficientemente explícitas, para aclarar cualquier duda que pudiera ofrecerse a los señores habilitados, se convocan a éstos para que asistan el sábado, día 11 del actual, el despacho del señor interventor de Hacienda, a los cuales se comunicará cuantas aclaraciones necesiten. La hora de la reunión será la de las once de la mañana.

Salamanca a 9 de diciembre de 1948. - El delegado de Hacienda.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º Izda. Tel. 1285 C. S. 2.º 14

M. MARTINEZ

Respiratorio - Tuberculosis

Rayos X (portátiles). Onda corta P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2023 C. S. 2.º 36

ESPECTACULOS

CARTELERIA P/R A HOY

GRAN VIA. — A las 7,30 y 10,30, "LA SUERTE LLAMA TRES VECES", por Luis Sandrini. (Tolerada para menores).

BRETON. — A las 5,45 y 7,45, "QUE DIOS ME PERDONE", por María Félix. (No tolerada para menores).

CINEMA TARAMONA. — A las 6, "EL RAYO ATOMICO" (Segunda jornada) y "PERSECUCION EN ARGEL" (tolerada para menores).

COLISEUM. — A las 7,30, estreno de "LA CALLE DEL DELFIN VERDE" (no tolerada para menores), por Lana Turner.

LICEO. A las 4,30 y a las 7,30, "UNA MUJER EN LA PENUMBRA" (tolerada para menores), por Ginger Rogers y Ray Milland.

CINEMA SALAMANCA. — A las 7,15 y 10,30, "LA MANIGUA SIN DIOS" (estreno), por Jorge Mistral, Nani Fernández, Luis Prendes y María Paz Molinero. (Tolerada para menores).

MODERNO. — Desde las 4,30, "VIVIENDO EL PASADO". (No tolerada para menores).

Convocatoria del concurso de carteles de la Semana Santa madrileña

BASES

1.º Se convoca a un concurso de carteles anunciados de la Semana Santa madrileña, el que sólo podrán concurrir artistas españoles.

2.º El tema que desarrollará la composición artística quedará a la libre elección de sus autores, debiendo, sin embargo, referirse en la idea elegida el carácter grandioso de las procesiones y manifestaciones religiosas de la Semana Santa madrileña.

3.º El cartel deberá presentarse montado en bastidor, ajustado a un tamaño de 60 por 100 centímetros en la superficie total de tintas. La Comisión organizadora podrá, si así lo juzga conveniente, ampliarlo o reducirlo al imprimible.

4.º En la composición del cartel y desarrollo de la composición, los autores no podrán emplear más de cuatro tintas.

5.º Como única leyenda de cartel llevará éste, en texto perfectamente visible la siguiente inscripción: "Semana Santa, Madrid, 1949".

6.º Los autores enviarán su trabajo al concurso con la firma de ellos, sustentado en su lugar un lomo bien legible. Aparte acompañarán sobre cartulina especificación de su nombre, apellidos y dirección, en cuya parte exterior aparecerá el mismo lomo o firma del cartel correspondiente.

7.º Las obras que aspiren a figurar en este concurso habrán de enviarse al Secretariado de la Comisión organizadora de la Semana Santa madrileña, con domicilio en la calle de Sevilla, 6, principal, derecha, de esta capital.

8.º Sobre la recepción de la obra se entregará un recibo en el que figure el tema o firma de la misma y con el que podrá retirarse ésta una vez verificado el concurso, caso de no ser premiada o adquirida por la Comisión organizadora.

9.º El plazo de admisión de carteles quedará cerrado el día 10 de febrero de 1949, a las ocho de la noche.

10. Se concedirán premios de 2.500, 1.500 y 500 pesetas a los carteles que según mayoría de votos del Jurado calificador, reúnan las condiciones previstas en estas bases y se acomodan mejor, según juicio del mismo, al objeto que se diseña. Los carteles premiados quedarán de absoluta propiedad de la Comisión organizadora de la Semana Santa madrileña.

11. El Jurado calificador estará compuesto por miembros designados por la Comisión organizadora de la Semana Santa de Madrid.

12. El fallo de este Jurado será inapelable, no admitiéndose

Adoración Nocturna

El turno X, que tiene por titular a San Luis Gonzaga, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales; por el alma de don Nicolás Sánchez Mata (que en paz descanse).

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

Lea usted EL ADELANTO

Pero como no le has calado? - Porque mi gabardina ha pasado por la nueva sección de IMPERMEABILIZANTES de la

Cintorexia MADRILEÑA

ENTRE SALMOS Y LITURGIA

Hacer la crónica de una toma de hábita, en el caso que vamos a relatar, sería insuficiente para rellenar unas cuartillas. Pero no quisieramos reducir este artículo a un simple recuerdo, porque ni la eucaristía se presta a ello ni es nuestro propósito.

Habíamos ido quizá en la creencia de que íbamos a presenciar un acto demasiado largo, y fué todo lo contrario: rápido, sencillo y cordial en extremo. Cuando penetramos en el amplio recinto del templo de San Esteban, la Comunidad encendía sus salmos en ese coro tan maravillosamente rematado. A poco de dar término a sus cantos empiezan a salir novicios, coristas y Padres, colocándose a ambos lados de la iglesia ante el Presbiterio.

Los últimos son los postulantes a los que llama el Prior, el cual en voz alta comunica que desean ser admitidos en la Orden de Predicadores. Inmediatamente después la plática del Prior, se habla del problema del sentido y orientación de la vida, y esto orientado a más de ser postulantes que desean entrar en religión, porque los tres son hombres (ya, jóvenes o ya sí, pero que han pasado de la miseria de la vida y la Religión y según lo cual están dispuestos a profesar.

La comunidad entona el "Pie que creará" y mientras el Prior les impone los hábitos; una vez puestos, los postulante se tiran en tierra, momento solemne, instantes de reconcentrada meditación en que indudablemente pasarán los acontecimientos más destacados de su vida. Desde entonces, han abandonado la vida del mundo, sus bienes, los placeres propios de la vida. Y al levantarse han recibido por otra nueva, la del completo servicio a Dios, la de su bien espiritual, y de las almas que en adelante serán sus guías y sus pastores.

Alfonso Castellanos Arés

Consejo diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

Se advierte a todos los jóvenes de la capital que, a partir de mañana, y hasta nuevo aviso, la Sabatina que se viene celebrando a las ocho de la mañana, en San Martín, será a las nueve, y ella deberán asistir todos los socios de los centros, tanto parroquiales como especializados.

Coliseum A las 7,30 Super-estreno METRO Romántica historia de amor, con maravillosas escenas de un gran terremoto

LABORATORIO ANALISIS CLINICOS J. SANCHEZ CUADRADO Sánchez Barbero, 21, Tel. 1284

Liceo A las 4,30 ULTIMO DIA DE UNA MUJER EN LA PENUMBRA (Tolerada para menores)

VICENTE VIVÉNS Ex-propietario del «LAR GALLEGO»

Agradece al noble público salmantino las múltiples atenciones que ha recibido de éste Ofreciéndoles al mismo tiempo su nuevo establecimiento.

Bar Restaurante El Sótano Verficando muy pronto su reapertura

SOCIEDAD FILARMONICA DE SALAMANCA

PROXIMA ACTUACION DE LOLA RODRIGUEZ DE ARAGON

Como ya está anunciado, el próximo lunes, día 13 del actual, a las siete y media de la tarde, en el Teatro Gran Via, de esta ciudad, tendrá lugar la actuación de la gran cantante española Lola Rodríguez Aragón.

El programa que desarrollará, como podrán apreciar los socios de esta entidad, es de una gran belleza y de un indiscutible interés.

A continuación publicamos las obras de que está compuesto dicho concierto:

Primera parte

"Das Völlerchen" (La violeta), Mozart.

"Wienlied" (Canción de una niña), Mozart.

"Voi Che Sapete", Mozart.

"L'Amore" (aria del Rey Pastel), Mozart.

"Ich liebe dich" (yo te quiero), Beethoven.

"Adelaide", Beethoven.

Segunda parte

"Wohin" (Dónde), Schubert.

"Du bist die Ruh" (Tú eres la paz), Schubert.

"Uubeduld" (Un paciencia), Schubert.

"Dichterliche" (L. II y III), Amor de poeta, Schumann.

"Vergeliches S d a n d ehen", Brahms.

"Elfenlied" (Canción del Gnom), Wolf.

"Sünderlein" (Serenata), Strauss.

Tercera parte

"El niño discreto", Granados.

"Mañana de San Juan", Toldrá.

"Con qué la lavaré", Rodrigo.

"Jota", Falla.

"No quiero tus avellanas", Guridi.

"Cantares", Turina.

Lola Rodríguez Aragón será acompañada al piano por Alfredo Romero Bravo.

Frente Juventudes CONCURSO DE BELENES

Como en años anteriores, esta Jefatura convoca un concurso de Belenes con motivo de las próximas fiestas de Navidad.

Los concursantes estarán divididos en dos grupos: el primero correspondiente a las entidades escolares, Comunidades o Colegios, y el segundo a los Belenes presentados por particulares o familias.

El concurso quedará abierto el día 20 del corriente mes y cerrado el 31 del mismo.

Las condiciones particulares y la solicitud de inscripción se proporcionará en esta Jefatura de Distrito (Edificios 3) desde el día 16 de los corrientes en adelante.

CINEMA SALAMANCA HOY, ESTRENO EN ESPAÑA

LA MANIGUA SIN DIOS (Tolerada). Declarada de interés nacional. PATROCINADA POR LA JUNTA DIOCESANA DE ACCION CATORICA

Magnífica interpretación de JORGE MISTRAL, NANI FERNANDEZ, LUIS PRENDES y MARIA PAZ MOLINERO. Una página impresionante de la obra evangelizadora de los misioneros españoles en las selvas virgenes de Sudamérica

MODERNO Desde las 4,30

Primero NODO y un GRAN COMPLEMENTO.

Segundo VIVIENDO EL PASADO

No tolerada para menores

TEATRO GRAN VIA A las 7,30 y 10,30. Sesiones fémnia (señora) acompañada de caballero, gratis). Dos militares sin graduación, una entrada. Dos señoras, una entrada

LA SUERTE LLAMA TRES VECES por SANDRINI (tolerada) Último día

Pronto, estreno de Escuela de sirenas El mayor éxito del año

Dr. José Gómez Díez Oculista.—Consulta a las 12 Generalísimo Franco, número 28, segundo, Teléfono 2614 C. S. 2.º 34

Gran Teatro Bretón 5,45 - 7,45 6 pías. BUTACA HOY

Día de la familia CHARRA 50 por 100 de descuento, siendo imprescindible retirar más de dos localidades

Que Dios me perdone por MARIA FELIX

Predilección HOY MAÑANA ESTRENO

IDA LUPINO OLIVIA DE HAWILLAND

Anuncios por palabras - Cada palabra más, 0,40 pesetas

Ventas ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

GRANDES EXISTENCIAS de materiales de construcción: ladrillo hueco rasilla, a 47,50 pesetas ciento; ladrillo hueco Bilbao, a 38,50 pesetas ciento; ladrillo hueco España, a 27 pesetas ciento; ladrillo hueco rasilla, a 22 pesetas ciento; teja, a 45 pesetas ciento; cal motera de Cáceres, a 30 pesetas; yeso, a 20 pesetas. Estos materiales son puestos sobre obra. Julián Martín Carrero. Ronda de Labradores, 11. Teléfono 2402. Salamanca.

VENTA máquinas hacer punto. Medidas procedencia, sin empalmes, extranjerías, garantizadas. Pizarro, contado, pidan precios. Beltrón, Mayor, 32, Madrid. 19-18

ARADOS GIRATORIOS de todas clases, rejas, formones, gradas, arrojadas para aislar terrones, cortanraíces, desterronadoras, cultiadores. Gerardo Millambres, Zuharrá, 46. Salamanca.

TRIPONES para meter maquina e embutido verde. Plaza del Pontón, 17 (Arrabal), Matías Sacoche. 2-1

VIDES americanas y árboles frutales, injertos y barbados. La casa más acreditada de Castilla en calidad y precios, clases y patrones garantizados; precios especiales para vendedores. Necesidades representadas para todos públicos siempre. Amalio García Tomás. Villacalder (Palencia).

VENDEUSE dos casas en Barrio Nuevo, cas. Sagrados, 48, libros, 28.000 pesetas, Razón Libro, res. 6, y Sagrados, 46. 2-1

BELLOTOS de encina se venden en Carretera de Fregenda, 17 (arrabal) Teléfono 1110. 2-4

DIAZ le ofrece verdaderas oportunidades en compra venta de fincas, trapos y hipotecas. No lo dude; antes de comprar, vender o traspasar sus negocios, consulte a Díaz Estricta comisión legal. José Jáuregui, 7. Teléfono 2499. Díaz.

VENDO 21 ovejas merinas y un semental en Dehesa de Salamanca. Para tratar, Sebastián García Avila, en dicho pueblo. 2-1

Varios ERAL, EXTRAVIDO de la feria de Ciudad Rodrigo, pelo negro, señal dos derechos, hilo y en la esfera derecha, echa rabi-cana en la punta. Informen a su dueño, don Guillermo Laá Infante, en la dehesa Valdelegua (Ergo) o en Valdelegua (Castilla) de Martín Viejo). Andrés Sánchez Hernández. 3-1

Demandas DESEO habitación amplia en arriendo con luz norte. Tel. 1270. 4-3

Ofertas AGENTE EJECUTIVO. — Feederico Purres cobra toda clase de descuentos. Campo San Vicente, número 10. Ciudad Rodrigo. 4-1

GRAN OCASION. — Con toda urgencia se traspaña pensión por marchar a la Argentina. Sin intermediarios. Razón, Avenida de Italia, 2, principal señor Carral. 1-1

CEDERIA medio piso con o sin derecho cocina a matrimonio sin hijos. Informes, teléfono 2248. 1-1

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

Entrenamientos y sanciones

Continuaron ayer las sesiones de preparación del equipo que protagonizará el domingo, frente al Torrelago, la segunda vuelta de la Liga. Por cierto que "Picolin" sigue dando "parte" a la Dirección de las ausencias no justificadas, como las de Urre, Paquito, De la Mata y Muñoz, a efectos de sanción, que con, según lo acordado, veintidós pesetas por cada sesión que se falte en los entrenamientos. Además, aunque no tenemos noticia oficial de ello, se nos asegura que Urre ha sido sancionado con trescientas pesetas por un incidente que tuvo con el entrenador antes de comenzar el partido con el Zamora y que mereció la exclusión del equipo esa día.

El partido de ayer en Matabacán

Con motivo de los actos organizados por el Ejército del Aire para conmemorar la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto, se jugó ayer mañana en Matabacán un partido de fútbol entre los equipos de La Victoria y Aviación, que terminó con el empate a cuatro tantos.

Patió a Infantería la colaboración de Peces, lesionado, y de Jolo, que aunque no está lesionado, no pudo efectuar este desplazamiento.

Así que los infantes formaron equipo a base de Nicolai, Hueco, Cervino, Curu, Buxa y Poldo, como conocidos jugadores locales. Mientras, con Aviación jugaron Oscar, Reyes, Escudero, De la Mata, Paquito y Muñoz, de cuyas calidades, no hace falta hacer mención.

BALONCESTO

Educación y Descanso ganó a Aviación

Ayer mañana se jugó, en Matabacán, un partido de baloncesto entre el equipo de E. y Descanso, formado por Natalio, Barrado, Oubi, Pacheco y Calvo, y el "cinco" de Aviación, en el que figuraban los conocidos jugadores locales Amador, Casillejos y Rayo. Tras un encuentro muy entretenido y vistoso, venció E. y Descanso por 36-29, adjudicándose una quinta Copa, que recibieron de la presidencia del acto.

Actuación del equipo de Ingenieros en Zamora

El día de la Purísima se trasladó a Zamora, invitado por el equipo de baloncesto del Regimiento de Fieles, el de Ingenieros, de guarnición en nuestra ciudad, que integran Vallentes, Esteban, Chuchil, Deme, Aguado y Paquito.

El primer tiempo terminó 8-2 a favor del equipo zamorano, que jugó a favor del fuerte viento noroeste, factor que ayudó mucho a los salmantinos, para en el segundo tiempo remontar esta diferencia y ganar el partido por 10-10, recibiendo como premio una magnífica copa.

Tiene el Regimiento de Toledo un gran equipo, que gira sobre la gran figura del jugador Gil, hermano del famoso jugador de la Argoniana, y que hizo verdaderas maravillas en el encuentro, habiendo regresado los salmantinos muy satisfechos de las atenciones con ellos recibidas.

Los partidos aplazados del día 8

En la reunión que el martes celebró la Federación Salmantina, se acordaron las nuevas fechas de celebración de los partidos suspendidos por la lluvia el día de la Purísima.

Encuentros para el domingo

Correspondientes al Campeonato Regional se jugarán el domingo.

A las 11.15, Fluvial-S. E. U., arbitrado por el señor Núñez (J.).

A las 12.15, E. y Descanso-Helmatético. (Señor Perretta).

El encuentro P. Juveniles-Unión ha sido aplazado a petición del primero, por tomar parte algunos de sus componentes en el Campeonato Provincial de Marcha que se celebrará el domingo el P. de Juventudes.

JOSEITO ha fichado por La Unión



Anoche, a última hora, nos llegó la agradable noticia, desde Santander, de que Joseito, el gran interior derecha, ha estampado su firma en la ficha por el Salamanca, con la natural alegría por parte de la Directiva y que creemos ha de satisfacer a la afición en general, porque ya realizado ya el ansiado fichaje.

Según parece, Joseito se ha conducido muy bien en este caso, ofreciendo toda clase de oportunidades, al igual que la Directiva salmantina, que, de la misma forma, ha ofrecido al gran jugador y a la U. D. S. toda clase de facilidades.

Por lo que a nosotros respecta, esta noticia nos llena de contento. La vuelta de Joseito a las líneas unionistas causará alegría indudable en el conjunto salmantino.

DELEGACION COMARCAL DE FUTBOL

Mañana, sábado, día 11 del actual, a las ocho y media de la tarde, se celebrará en esta Delegación Comarcial, una reunión de los equipos miembros de esta capital con el fin de tratar de la organización de un campeonato de fútbol de invierno, a la que se invita a los delegados de los mismos cuyos equipos deseen tomar parte en dicho torneo.—La Delegación Comarcial.

Los árbitros salmantinos

El próximo domingo actuarán los diez árbitros salmantinos. Arturo Santos se desplazará a León para arbitrar el encuentro Leonesa-Arosa, y Pepe Muñoz marchará hoy a El Ferrol para dirigir el partido Arsenal-Mas-tranza.

MARCHA ATLETICA

Se aproxima ya el día en que ha de tener lugar el Campeonato Provincial de Marcha del Frente de Juventudes. Siguen llegando al Departamento Provincial de Educación, boletines de inscripción de equipos, los que superan ya la idea que los organizadores tenían con respecto al número de los participantes.

Con el fin de facilitar la labor de los mandos organizadores, y al mismo tiempo para asegurar el éxito de la competición, todos los delegados de equipos y camaradas participantes, han de tener en cuenta lo siguiente:

- 1.—A las nueve en punto de la mañana del día 12, saldrán del Hogar Cuartel los autocares que trasladarán a los participantes, debiendo encontrarse éstos en dicho lugar a las ocho cuarenta y cinco.
- 2.—Únicamente se desplazarán en los autocares los participantes, y dentro de éstos, solamente los que vistan el uniforme completo de las Falanges Juveniles de Franco.
- 3.—Con el fin de ganar tiempo, todos los participantes antes de salir de Salamanca, oírán la Santa Misa.
- 4.—Durante el día de hoy y mañana, se harán entrega de los correspondientes dorsales a los de Centuria, en el Departamento Provincial de Educación Física.
- 5.—Todos los participantes se colocarán el dorsal para su mejor vista, en el pecho.

El regreso se hará después de la comida, aproximadamente, a las cuatro y media de la tarde. Una vez que se celebre el campeonato, daremos a conocer a nuestros lectores el resultado del mismo.

El Madrid ganó al Ferrol

Madrid.—Esta tarde se celebró en el Estadio de Chamartín un partido amistoso entre un equipo del Madrid y el Ferrol. Ganó el Madrid por 5-4. (Logos.)

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Sección Femenina de F.R.T. y de las J.O.N.S.

El próximo domingo, a las doce de la mañana, tendrá lugar, en el salón de actos de la Jefatura Provincial (Zamora, 25) el curso de talleres que la Sección Femenina celebra anualmente con motivo de las fiestas de Navidad.

Se invita a todas las afiliadas. La entrada será pública.

CICLISMO

Pruebas navideñas

Ya comienzan a aparecer por las páginas deportivas de los diarios españoles noticias referentes a la organización de las clásicas pruebas de Navidad.

Des de estas de carreras suelen celebrarse siempre por esta época. Es una de pura y simple localidad, la que suele denominarse del "pavo", por ser este símbolo navideño el que suele servir de primer premio acompañado cuando se puede, por otra serie de aditamentos gastronómicos, propios de la época.

Otra carrera que también se disputa, la colocación en los calendarios de los Clubs ciclistas por este tiempo, es la de habilidad, denominada "sin cadena", por no usarse esta pieza de la bicicleta en esta modalidad deportiva.

Las dos pruebas han tenido siempre su representación, en uno u otro año, en nuestra ciudad. La de "sin cadena" la organiza el Fluvial con éxito de participantes y público, en la carretera de Alba de Tormes.

La del "pavo", tiene un brillante historial en recorridos, que van desde el casero de los "dieciocho" como se denomina a la Vuelta a Salamanca, Castellanos de Moriscos, San Cristóbal de la Cuesta, Villares de la Reina, Salamanca, hasta interprovincial, como las celebradas a Cubo del Vino, etc.

Y para este año? El C. C. S. tenía en estudio la celebración de una prueba de Navidad y no creemos que le falten ánimos a sus dirigentes para no quedar constancia del ciclismo en las próximas fiestas.

Por lo menos, así lo esperan los corredores locales y los aficionados, que si los hay en un bastante cantidad, en nuestra Salamanca, en deporte del pedal.

NOTICARIO

El domingo se celebrará en Madrid la III Subida a la Dehesa de la Villa, organizada por E. y Descanso, sobre 2.800 metros, y fórmula "contra reloj".

Y va de "niños prodigios"! Es también en esta tarde que compete con Plágaro Gamba, que es un "as" en eso de dirigir una orquesta. Otro jovenzuelo, Holá Mastina, que ha ganado en Holanda el campeonato del mundo de Velocidad para aficionados, boricó título, sobre todo, si va acompañado de dos millones de lirras que si hacen una buena "música".

Más famoso corredor belga, ha abandonado el ciclismo activo para dedicarse a entrenador.

Romé Vietto ha sufrido operación de menisco. Pero no accede a la cirugía de baloncesto o patada de algún "tuercebola", sino en contacto con la grava".

Paiva y Torres, que corrieron en la última Vuelta a Salamanca, han sido objeto de un homenaje en Madrid, por su magnífica actuación en el Campeonato de España por regiones.

Y aquí uno; vamos a dejar marchar a Lisardo Acebo, sin mostrar nuestro reconocimiento por lo mucho que ha hecho y luchado por el ciclismo local?

El Madrid ganó al Ferrol

Madrid.—Esta tarde se celebró en el Estadio de Chamartín un partido amistoso entre un equipo del Madrid y el Ferrol. Ganó el Madrid por 5-4. (Logos.)

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Sección Femenina de F.R.T. y de las J.O.N.S.

El próximo domingo, a las doce de la mañana, tendrá lugar, en el salón de actos de la Jefatura Provincial (Zamora, 25) el curso de talleres que la Sección Femenina celebra anualmente con motivo de las fiestas de Navidad.

Se invita a todas las afiliadas. La entrada será pública.

MIRADOR

SOBRE LA EDAD MEDIA

A mis queridos amigos de Zamora, Benigno M. Hernández y Emiliano Honorato.

Nadie más lejos que yo de la monomanía arqueológica, grata a cuantos, por anhelos de evasión, buscan refugio en las brumas protectoras del pasado. Que yo sepa ha habido dos momentos en que el "amor de las ruinas" sirvió de expresión a una voluntad histórica, en trance de ocaso. Fue el primero en la plenitud paradójica del barroco: cuando el Gracían amigo de Lastanosa admiraba colecciones de monedas en la Huesca seiscentista de la "Agudeza y Arte de Ingenio"; Rodrigo Caro se detesta en lamentaciones ante las ruinas de Itálicas. Quedado intercalaba, entre admoniciones y avisos, sátiras y perfiles caricaturescos, su doliente visión de España, cuyos muros—"un tiempo fuertes, ya desmoronados"—ofrecían la pátina triste de la que pasó. El otro momento, también de "análisis" y fuga, se dio en el '98, bien que entonces la arqueología quedó como acusación de los discípulos, en tanto los guñones de la generación se entregaban al descubrimiento del paisaje de Castilla, volando en el alaccedia y el desamparo, que corroya como un cáncer, sus entrañas, palpitations de amor amargo a una patria que deserta del concierto internacional, cerrando con siete llaves el sepulcro del Cid.

La manía arqueológica, cuando extiende su campo desde el dardo concreto—fecha y fecha—la órbita de las ideas generales: es decir, cuando no se contenta con hacer Historia, para entrar en la jurisdicción de la Filosofía, da en el absurdo de querer—parar, primero, el curso del tiempo, oponiendo en su flujir incoercible un grotesco dique de pobres razones; para intentar, después, hacerle remontar la corriente, de modo que las nuevas edades sean un puro calco de las ya pasadas. Si con arreglo a tan absurda pretensión, se nos hablase de "una nueva Edad Media", sería legítimo que dibujásemos una sonrisa escéptica, porque los evos nunca se repiten y el carro de la Historia carree de marcha atrás. Pero si se nos sugiere la conveniencia, y aun la necesidad, de insertar en la nuestra el espíritu profundo de una Edad pasada, para enfrentar los ineluctables problemas del actual con el alma de aquella, en ese caso ya no se trata de nada arqueológico—siempre culto de meras formas—sino de predilección hacia ciertos contenidos vitales considerados como mejores.

Es evidente que conviene mucho a nuestra época, enferma de tantos "ismos" lamentables—materialismo, mecanicismo, subjetivismo y no sé cuántos más—empaparse de esencias medievales, tales como el espíritu cristiano, el sentido de la jerarquía, la vivencia y estima de lo supraindividual y comunitario, la propensión simbolizadora, la gala imperiosa de una concepción caballeresca de la vida.

Esto no sería "una nueva Edad Media", porque cada período histórico ha de ser fiel a sí mismo, viviendo y resolviendo su problemática intrínseca, siempre distinta a las que tuvieron ante sí los hombres de etapas pretéritas.

Ya sé que a la mentalidad "progresista" fomentada por el liberalismo—que no data de Turgot; antes por el contrario, se remonta al círculo de ideas que alumbró el Renacimiento, con su espíritu innovador y antitradicional—le produce un poco de náusea al coro de lamentos en torno a la Edad Media que tantos comentaristas han comenzado a entonar a partir de Berdiaeff. Pero esas risas no quitan la razón a quienes la tienen. Y la tienen los que, de vuelta ya del perpetuo disconformismo liberal, que todo lo critica y, al criticarlo, todo lo evapora, lo desustancia y lo blanda, saben que la vida humana, vaciada de sus modulaciones tradicionales y cimentadoras; sometida a un álgebra artificiosa, que quiere "planearlo" todo, en una borribera racionalista, que es la más bárbara de las borriberas; flotante en un limbo deplorable, donde cada espíritu, desvinculado ya de todo conjunto potenciador, vaga a la deriva de sus propias veleidades, convertidas en vientos que hinchaban sus velas, se convierte, en el plano individual, en un suplicio de Tántalo, y en el orden colectivo, en una algarabía de voces bestiales y tumultuarias.

La Edad Media no es aquel período tenebroso, ignorante y bronco que nos pintó la Historiografía liberal. Tampoco, la Edad venturosa e idílica que forjó el Romanticismo. Hubo en ella, sin duda, como en toda época histórica, aciertos y errores, luces y sombras. Pero, en el abigarramiento de notas que un cido hecho a la auscultación del pasado percibe siempre, cabe discernir los motivos centrales, aquellos que dan tono y sentido a la aventura humana a través del período en cuestión, para juzgarle con arreglo a ellos. Y no es posible negar que, atendiendo a esa temática esencial, la valoración de conjunto de la Edad Media, tomada en globo, ha de ser forzosamente positiva, si nos despojamos de antojos deformadores.

Pensaba en esto el domingo pasado, oyendo misa en la Catedral de Zamora. Aunque muy de mañana había asistido ya al Santo Sacrificio en "Las Claras", donde un sacerdote joven daba al latín un tono y una vocalización que denotaban el vivo entrenamiento de las fórmulas litúrgicas, interrumpí mi contemplación de la famosa "Puerta del Obispo" cuando llegaron hasta mí los ecos del canto gregoriano, con que la "Schola" del Seminario ilustraba la Santa Misa. Como conocía ya la joya románica de la Catedral, no hubo tiempo que perder en la contemplación de capillas y bóvedas y, aprovechando la circunstancia de que mis acompañantes eran gente principal, puse a ocupar sendos sillones en el coro.

Es el primer domingo de Adviento y la Liturgia viene en indumentes, prees y ritos aquella emoción tornasolada, hecha de alegría por la Llegada de misericordia y de temor por el Advencimiento de justicia del Hijo de Dios. Predomina, sin embargo, la sensación de júbilo ante la inminencia de la Navidad, "porque en aquel día destilarán los montes dulcedumbre, y los collados burrán leche y miel". El señor Obispo, sentado en el sillón central, frente al Altar mayor, está rodeado de canónigos. El ofician, canta, con voz lenta y solemne, y la "Schola", muy compacta y ajustada, borda las deliciosas cadencias del canto gregoriano, tan dulce, tan espiritual, tan ale-

jado de nuestras maneras musicales.

Todo contribuye a transportarnos a otras edades, porque la arquitectura del templo, recia y dulce, como el estilo a que corresponde—la fuerza no empuja a la dulzura, ya que la seguridad íntima florece en delicosa y serena alegría—nos sitúa en un tiempo muy alejado del nuestro: las figuras talladas en las silladas del coro nos transportan a una Naturaleza llena de magníficas simbolizaciones y el canto gregoriano, severo y tierno, al par, cual la época en que nació, escancia en nuestro sensorio los más fragantes vinos espirituales, mientras nos unimos al Oficiante para rogar: "Demuestra, Señor, tu poder y ven"; diciéndonos, luego, con San Pablo: "La noche pasó y llega el día. Deséchelos, pues, las obras de las tinieblas, y vistámonos de las armas de la luz".

Todo es aquí exacto, medido, bello y austero a un tiempo, porque la Liturgia católica, expresión del sentir de la Iglesia entera, no busca efectos sentimentales, antes por el contrario, lo que hay en ella de hermosura es puro "esplendor" de la Verdad". Como ha demostrado Guardini, en páginas que desafiarán al tiempo, en la Liturgia, predomina el "Logos", sobre el "Ethos", contra lo que ocurre en la Cultura pomposamente llamada "moderna", en forma de afectivismo y de voluntarismo. Por esa austera y noble exactitud, estos "aments" del gregoriano, con sus inflexiones tonales ascendentes y sus ritmos de briosa quejumbre, nos comunican una emoción de íntimo asentimiento, y en ellos y mediante ellos, nos sumamos al coro, como antaño lo hacía la masa creyente en aquel estilo responsorial que dramatiza el Santo Sacrificio, otorgando al pueblo "comunidad de fieles", viva y operante cohesión.

Ese "esplendor de la Verdad" que la Liturgia rezuma, nos pone automáticamente fuera del tiempo, en tanto en cuanto sentimos y hacemos nuestras las oraciones del sacerdote. Y ante la rectitud, el equilibrio y la seguridad de movimientos, acordos con un espíritu que lo inunda todo de plenitud significativa, experimentamos la sensación de estar insertos en la Verdad misma, paz y sermoneo de su misma vida. Porque todo—gestos, actitudes, ademanes, palabras—rebosa aquella sobria contención que es el signo de lo cierto, y nos ensambala en su magna unidad, y nos gana con su abundancia, insólita armonía.

A tal punto, que cuando el diáfano atraviesa el templo, seguido de dos acólitos, y subiendo las gradas del coro, da la paz al señor Obispo y éste a las dignidades que están junto a él, nos parece recibirla también nosotros, que un ambiente de profunda autenticidad "tranquilizadora", nos inunda desde dentro el alma, como si unta-se de miel los hondos de nuestro lacrado corazón.

No es esta inserción en el "Corpus Mysticum" lo que dio sentido y vigor incomparables a la Edad Media y lo que más falta a este tiempo nuestro, tan orgulloso de sus inventos como vacío de Fe, Esperanza y Caridad?

PERSEO

RAFAGAS DEL CELULOIDE

Una gran sucesora

POR ANGOSO

La monjita, dijo: "Gracias, me ha hecho usted muy feliz..." Leo Mas Corey, exclamó: ¡Corre! Ya está; ya tengo mi película. Se acababa de concluir el rodaje de "Las campanas de Santa María", cuya protagonista es Ingrid Bergman. La mujer que sabe romper el sortilegio silencioso de una conversación, sólo con un gesto y una palabra. "La artista sueca número dos" está considerada como la más convincente sucesora de Greta Garbo.

De la manera que se comporta en la vida cotidiana, suele efectuarse en la pantalla: sencilla, natural y humana, requisitos indispensables para el triunfo en la visión de la ficción plateada, de los personajes que en bajo su escurritorio, estudio e interpretación.

Así es la primera actriz del firmamento cinematográfico actual de la fábrica de ensueños hollywoodense... y la que cuenta con más admiradores en nuestra Patria, como lo ha demostrado el reciente concurso de la Revista Triunfo, cuyo galardón desennos recibía como el más entusiasmado de los aficionados españoles al mundo de las sombras, en la persona de su ilustre y recia representante.

Ingrid Bergman nació en la capital de Suecia, Estocolmo, sintiendo desde niña una innata vocación hacia el mundo fantástico y promotor de la bohemia. Estudió arte dramático, interpretando algunas películas en su país natal y pasando más tarde a la Mecca de la cinematografía, consiguiendo muy pronto fama y constituyendo la máxima noticia en los "plateaus" y revistas que se publican sobre este profuso arte. Sus actuaciones en las tablas han sido cortas y casi adecuadas al requerimiento para algún papel de vital importancia.

El que haya conquistado dos años seguidos en premio "Oscar", es una muestra patente del sin parte arte ante los focos de las cámaras, rezumante de impudida invariabilidad en la presión dramática. Es como un luz luminoso que atraviesa los visillos y riega la habitación de claridad; logra la "comprensión íntima".

Admiramos a la mujer coral y espiritual de "Las campanas de Santa María", "El extraño caso del doctor Jekyll", sobre la novela del escritor R. L. Stevenson; magnífica y abnegada en "Gaslight" (por la que recibió en 1944 el premio de la Academia de Hollywood), en "En cadenas" y en el papel de Cleo en "Saratoga Trunk", debida a la pluma de la fina escritora Edna Ferber. En "Spellbound" la vemos acercarse al alma de los demás, resolver sus misterios y encauzarlos en la forma que se le otorgue el peso de la felicidad que deambula en la tierra. Su creación está exenta de reencantos efectistas.

Ingrid Bergman es el mismo hecho, sensible y bello, que llega al sentido de todos, en el floreciente capullo de simpatía. Aunque se la considere la sucesora de "la única" su arte es distinto. Posee notables diferencias. Algo que las hace ser contrarias y que ya unido a sus temperamentos. La Garbo es sofisticada y fría; mientras Bergman, natural y humana, con un corazón verídico de dulzura y sinceridad, para los que la rodean, así como el espectador. La naturaleza y condiciones de su película le han merecido el adjetivo como definición: maravillosa. Plástica en la interpretación, de múltiples y variados papeles, hace llegar al público, con perfecta maestría, la vibración de su encarnación. Es decir no emplea subterfugios ni amalgamas para demostrar su realidad. No es una mujer de aventura ni de leyenda, sino sencilla cual todos sus personajes llenos de ternura y amor.

Bergman no se halla en la plenitud de su alicencia, sino que está recorriendo la ruta que la conducirá al pedestal de una irreprochable, insigne y gloriosa figura del Séptimo arte. Es exquisita, la más genial e intuitiva creadora de los seres

NOTA.—Noticias llegadas de América nos comunican que la eminente actriz ha concluido el rodaje de la cinta en tinte color "Juana de Arco" y que se dispone a una gira por los lugares en que se desarrolló la acción verídica. En esta gira la acompañan el Padre Donecuc y diversos personalidades del mundo de la cinematografía. No dudamos que se desarrolló la acción verídica. En esta gira la acompañan el Padre Donecuc y diversos personalidades del mundo de la cinematografía. No dudamos que se desarrolló la acción verídica.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justa, 22 - Teléfono 1303
C. S. número 28

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

SERVICIO PROVINCIAL DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

Venta de carne de cerdo para el consumo en fresco

Se pone en conocimiento del público que continúa la venta de carne de cerdo y tocino para el consumo en fresco, a los precios de lista, ya conocidos, extendiéndose en los puestos que tiene establecido el Servicio provincial de Carnes, Cueros y Derivados en el Mercado Central de Abastos y en el Mercado de San Juan.

NOTA.—Como la venta de estos productos ha de continuar por bastante tiempo y en días sucesivos, se ruega al público evite las aglomeraciones.

Salamanca, 9 de diciembre de 1948. — El jefe provincial del Servicio.

DR. BONDIA G. PUENTE

ENSIONADO EN LOS ESTADOS UNIDOS
Medicina y cirugía del tórax
Inhaloterapia, Aroseos
Meléndez, 18, Tels. 1102 2615

Compro antigüedades

Cuadros, arañas, alfombras, porcelanas, miniaturas, esmaltes, cajas de música, relojes bronce, condecoraciones, relicarios, plata antigua...

AVISOS: HOTEL UNIVERSAL

Sr. Barriopedro Telf. 2006

Holandesas

Ha llegado LUIS TRISTAN de las montañas de Torrelavega, con un vagón de novillas recién paridas y próximas a parir. Hay chotas de leche. Se admiten cambios. Calle Latza, 31 (Arrabal). Sánchez Ruano, 9. Teléfono 1761.

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos: "Francesas", "Artificiales", legítimas "Mayol". Ceras especializadas en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT", Avenida del General Franco, 8, Valladolid.

TRES GRANDES PROBABILIDADES DE HACER FORTUNA

El gordo de Navidad y la Lotería del Niño, con la ESPLENDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE

Lea detenidamente y envíe hoy mismo este BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRAN RIFA DE SANTURCE. Desde 53 pesetas. Límina, 105. Pidiendo LOTE COMPLETO (206 pesetas), se regalan 25 pesetas LOTERIA DE NAVIDAD o del NIÑO, de DOÑA MANOLITA.

A LOS PEDIDOS DE DOBLE LOTE (410 pesetas) se les regalan OCHENTA PESETAS de dichas Loterías de Navidad o del Niño, de DOÑA MANOLITA. Pidiendo 1.005 pesetas UN DECIMO COMPLETO o 200 pesetas del Niño.

D. que habita en provincia de calle número piso solicita billetes de la Rifa Benefica de Santurce, combinada con la Lotería de 5 de enero de 1949, por valor de pesetas contra reembolso.

Sr. Alcalde de Santurce.

Juegue gratis a la Lotería de Navidad y a la del Niño favoreciendo a esta gran obra de caridad

atalaya

JAVIER MONTILLANA

UN HOMBRE... FELIZ

Este unos días, los periódicos dieron la noticia de haber aparecido el primer "colista" para presenciar el sorteo de la Lotería de Navidad. El hecho apenas encerraba otro significado que aquel de un anticipo expensivo en una costumbre tradicional que tuvo en otras épocas una gran acogida. Hasta que nuestro fotógrafo en Madrid ofrece la escena, con todo el relieve, que nos hace pensar un poco sobre el suceso, ya que, de esta forma, la impresión queda mucho más expresiva. Y aquí está Martín Gómez Tavera, que ocupa su puesto pacientemente desde hace algunos días.



La observación se presenta clara. Un pobre hombre sin trabajo, seguramente. Quizá ha andado a trompazos con el hambre, hasta ponerle al borde de la desesperación. Un drama como tantos otros, que no salen de las cuatro paredes de una misera vivienda. Y nuestro hombre ha vislumbrado que el situarse en el primer puesto de la "cola" para presenciar el gran sorteo de la lotería, bien podría proporcionar un remedio.

No es que él crea que va a cambiar su puesto en el momento mismo de abrirse las puertas del edificio para el acto, por el curioso o el interesado en presenciarlo, mediante unas pesetillas. Aquello pasó y el "rendimiento" poco puede ser. Pero, sin embargo, espera confiadamente en la compasión a través de una veintena de días, ya que no faltará el dueño del bar que le obsequie por las mañanas con un café calentito, el transiente que se complace, la vecina caritativa que le saque un poco de comida; y si después le quieren dar una propina por el lugar que ocupa, ya está bien. Porque a él, poco o nada le puede importar lo que suceda allí dentro el día 22, en el reparto de los millones.

Por otra parte, pensándolo detenidamente, a lo mejor se está más confortable quietecito en el quicio de la puerta, que caminando y caminando por esas calles sin rumbo fijo, a la busca de algo útil, para caer desesperadamente en un rincón de la casucha que le sirve de refugio. Y ahí tenemos a Martín Gómez Tavera, sentado en su "butaca" "ad hoc", ante la camilla con trasero y faldillas, dejando pasar las horas y los días, tan rítmicamente contemplando la actividad de la calle, sin otra preocupación que la espera del "maná", perdida la mirada y en

TREINTA Y SEIS HORAS SEGUIDAS DE VUELO

Con quince hombres de tripulación

Fort Worth (Texas).—Las fuerzas aéreas de los Estados Unidos han anunciado que un avión B-36, el bombardero más grande del mundo, ha realizado un vuelo directo sin escalas de ida y vuelta de Fort Worth a Honolulu.

El aparato iba dotado de una tripulación de quince hombres y arrojó en la costa de Honolulu bombas artificiales con un peso análogo al de las bombas corrientes explosivas. El avión aterrizó en el aeródromo de esta localidad después de haber permanecido en el aire por espacio de treinta y seis horas seguidas. (Efe.)

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Marroy, 3.-Tel. 2086 C. B. n.º 18

Publicaciones

EL DICCIONARIO COROGRAFICO DE ESPAÑA, OBRA DE INSUPERABLE UTILIDAD Y MERITO

Ha sido editado por el Instituto Nacional de Estadística

En cuatro gruesos volúmenes, ha sido editado por el Instituto Nacional de Estadística, el «Diccionario Corográfico de España» obra de insuperable utilidad y mérito, práctica y tan completa, que bien merece los más sinceros elogios y merecidos plácemes, en razón a la titánica empresa que supone su magnífico logro.

En estos cuatro volúmenes, se recoge, como su mismo nombre indica, descripción del lugar, el detalle

llado catálogo de todas las ciudades, villas, pueblos, poblados, alquerías y fincas de toda España, tanto de la península como de las provincias insulares. Catálogo completo en su descripción, añadiendo al nombre de cada uno de los lugares o entidades conjuntas, cuantas señas son precisas para su más perfecta distinción, sin lugar a equívoco alguno, de forma que su localización y manejo del Diccionario resulte asequible a cualquiera.

Antiguos Alumnos Salesianos

CENTRO DE SAN BENITO

Velada teatral

El próximo domingo, 12 del actual, repudará nuestro Cuadro Artístico sus atrayentes veladas, de tan gran recuerdo.

Ha escogido para su presentación una obra que no dudamos, que, por la índole de su argumento españolísimo, ya que es alta la figura del gran Felipe II, ha de ser muy del agrado de cuantos gustan del buen teatro.

Las entradas pueden recogerse en las porterías del Colegio Salesiano de San Benito y de las Reverendas Madres Salesianas (Paseo Canalejas), en cuyo teatro se celebrará la velada.

Con los datos geográficos, denominaciones, límites completos y su población figuran por ejemplo las distancias de cada lugar a la correspondiente cabeza de partido, y cuando de éstas se trata, su distancia a la capital de la provincia y en este último caso, la que separa a la capital, de Madrid, de forma que sumando los tres, nos da también la distancia total desde cualquier punto de España, a la capital madrileña. Y con ello, figura también la estafeta de correos más próxima a cada punto, el apeadero ferroviario más cercano, la combinación mejor de caminos y carreteras, la superficie de las ciudades y fincas, y el telegrafo a utilizar, y en fin cuantos servicios y datos pueden ser necesarios para conocer la real importancia de cada punto y el medio más seguro de sus comunicaciones.

Es, pues, una descripción útil de toda España, la que se hace en este Diccionario Corográfico en forma tan organizada y fácil de manejo, que en cualquier momento se obtienen los datos precisos, por lo que su presencia en los organismos oficiales, entidades comerciales e incluso en profesiones privadas y domicilios particulares, es de enorme interés y utilidad.

Con nuestro cálido y entusiasta elogio de la obra, hemos de hacer constar la felicitación más sincera al Instituto Nacional de Estadística, y muy especialmente a su director general, don Emilio Jiménez Arribas, extensivo al Delegado Provincial de la Entidad, don José Miguel Jiménez y Jiménez.

Con nuestro cálido y entusiasta elogio de la obra, hemos de hacer constar la felicitación más sincera al Instituto Nacional de Estadística, y muy especialmente a su director general, don Emilio Jiménez Arribas, extensivo al Delegado Provincial de la Entidad, don José Miguel Jiménez y Jiménez.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

LAS COSAS RARAS QUE OCURREN

Un médico alemán se extirpa a sí mismo el apéndice

Hamburgo. — Las autoridades médicas locales confirman que es muy posible que el doctor Theodor Herr, de veintisiete años, se haya extirpado el propio apéndice, pero dudando mucho que haya salido de la cama y se haya puesto a trabajar como si tal cosa no hubiera sucedido.

Herr anunció haber realizado la operación con éxito en su persona ayer, y afirmaba que después de suturar las heridas había vuelto a trabajar normalmente en el Hospital todos los días.

Dijo que, como no notó ningún mal efecto después de la operación, pudo levantarse casi inmediatamente después. Es así mucho mejor afortunado.

El especialista doctor Adam, dice que, por lo general, tarda algún tiempo la saturación de la herida y en recuperarse el operado de la debilidad natural. (Efe.)

SUCIDIO DE UN ARIS. TOCRATA

Nápoles.—El duque Andrea Carra Dandria romántico descendiente de una noble familia napolitana, ha puesto fin a su vida en el hotel donde residía. Tenía cincuenta y cinco años de edad; se presentó voluntario a pelear en todas las guerras de Italia. Fue uno de los fundadores del partido fascista en Nápoles. (Efe.)

El funeral en sufragio del alma del doctor Diez Rodríguez y la conducción del cadáver, actos verificadas ayer, han corroborado, por la intensidad de la manifestación, el cariño sin límites que por don Paço Diez se sentía en la ciudad. El templo parroquial de San Martín se vio completamente abarrotado de amigos del finado durante el solemne funeral, celebrado al mediodía, y por la tarde, a las cinco, congregóse en la Plaza Mayor una verdadera muchedumbre de amigos, alumnos, compañeros y deudos del doctor Diez, para asistir a la conducción de sus restos a la última morada.

El féretro fué llevado a hombros por médicos y estudiantes, alumnos del finado, y personal del Sanatorio del doctor Diez, llevando las cintas, vistiendo el traje de doctor, catédricos y profesores de las distintas Facultades. Sobre el arcón veíase la toga, muceta y bota de doctor en Medicina, que el finado vistió, y formaban la presidencia, el excelentísimo señor rector de la Universidad, doctor don Esteban Madruga; ilustrísimo señor decano de la Facultad de Medicina, don Fermín Querol; presidente de la excelentísima Diputación Provincial, don Carlos Gutiérrez de Ceballos; los hijos políticos del doctor Diez: señores Ortiz de Urbina, García Isidro y Martín Olmedo; y don Emilio Martín Salvador, don José García Miguel y otras personalidades y familiares.

Tras la comitiva, integrada por infinidad de personas de todos los sectores de la ciudad, seguía una carroza fúnebre, portadora de numerosas coronas, dedicadas por sus compañeros, alumnos y amigos.

Despedido el duelo en las afueras de San Bernardo, número 11, se dirigió al domicilio del doctor Diez, donde se celebró el funeral. El doctor Diez, de veintisiete años, se había extirpado el propio apéndice, pero dudando mucho que haya salido de la cama y se haya puesto a trabajar como si tal cosa no hubiera sucedido.

Posible cambio de política con relación a Inglaterra

Belgrado.—Se anuncia que los Estados Unidos están estudiando la posibilidad de abandonar la política seguida hasta la fecha sobre el comercio con Yugoslavia.

Se afirma que se abrirán las puertas a dicho comercio a cambio de que los Estados Unidos modifiquen su política respecto al régimen del mariscal Tito. (Efe.)

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Delegación provincial de Salamanca

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por decreto de 22 de febrero de 1941, y regulados por la orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Salamanca que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de febrero de 1949, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán:

a) De 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

b) De 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses, como mínimo, en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio, y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta años de edad los varones y de veinticinco las mujeres.

3.º Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, estos últimos se amplían hasta cuarenta años para quien ostente tal carácter, y treinta y cinco para su futuro cónyuge; tratándose de solicitante mujer, el futuro cónyuge podrá alcanzar también la edad de cuarenta años.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia, después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitará las oficinas de Subsidios Familiares, y las C. N. S. locales, y deberán presentarse en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en la Plaza de los Baños, número 8 hasta el día 31 de diciembre actual, antes de las trece horas.

4.º En igualdad de circunstancias tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sesagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo, carecieran de recursos y no percibieran subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que acojan a hermanos menores de otros años.

e) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 o 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos de casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Salamanca a 1 de diciembre de 1948.—El delegado provincial.

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de la Rúa, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, notitas, etc., etc., los cuales, muchas veces, vienen sin detalles alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente advertencia participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarse o darse cumplimiento es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste a satisfacción, pues de otro modo se darán por no recibidos.

El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 10 de diciembre de 1948

Suscripción: 10,00 ptas. al mes

HOJAS del VIENTO

por Miguel R. Seisdedos

Cuentos al minuto

LA PATRIA.—El viejo Giuseppe habla con el viejo Enrico a la sombra de la parra que verdea sobre el dintel de la puerta de su casa aldeana. Ambos han corrido mucho y recuerdan los países que han visitado. Giuseppe les encuentra todos superiores a Italia.

—¡Oh!—cabece negativamente el viejo Enrico.—Como Italia no hay nada. Cuando estaba lejos de ella, pensaba en ella siempre. Todas las noches, al acostarme, mirando al crucifijo que presidía la cabecera de mi pobre lecho, exclamaba: "¿Cuándo tendré ahorrados unos cuartos para poder regresar "allá", a "mi pueblo", para respirar su aire y ver su cielo hermoso y..."

Giuseppe sonrió: —Si, sí; pero... De la casa próxima sale un chiquillo mordisqueando un pedazo de pan con miel. Enrico le llama:

—Ven acá, Olindo!

El muchacho acude.

—Oye, ¿a quién quieres más? ¿A tu madre o a tu vecina, la señora Ada?

—¡Vaya pregunta! ¿A mi madre!—contesta riendo el chico.

—Sin embargo, tu madre es menos bella, más pobre...

—Pero es mi madre!—interrumpe Olindo.

—Ya ves, Giuseppe—remata calmadamente Enrico.—Como este muchacho soy yo. No quiero mal a mis vecinos, a otras naciones; pero quiero más a Italia... ¡porque es mi madre!

LA LLUVIA, EL CAMPO Y EL SOL.—Hacía muchos días que la lluvia caía sobre el campo. Y el campo se quejaba:

—¡Ay! ¡Ay! ¡Es demasiado! ¡Estoy hecho un lodazal! ¡Basta ya, hermana lluvia! ¡No ves cómo rueda tu agua sobre mí? ¡No me envíes ni una gota más!

Pero la lluvia, sin hacerla caso, seguía cayendo con más fuerza.

—¡Rum!... ¡Ruum!... ¡Ruummm!...

—Te has vuelto loco—gritaba el campo— ¡No sabes lo que haces! ¡No ves que me perjudicas!

Pero la lluvia seguía cayendo con su eterno rumor:

—¡Rum!... ¡Ruum!... ¡Ruummm!...

Por fin, un día, se alejó la lluvia; sonrió el sol, y el campo se llenó de flores y de frutos.

—¡Bendito seas, sol!—exclamó el campo. Tú me haces tanto bien como la lluvia mal. Ella me encharcaba; tú me conviertes en vergel.

—¡No seas ingrato!—contestó el sol.—Si la hermana lluvia no hubiera caído sobre tí durante muchos días abundantemente, yo no podría hacer florecer tus entrañas. Lo que más nos molesta es casi siempre lo que más nos conviene.

LOS DOS SACOS.—En una panera decía un saco vacío a otro lleno de patatas pequeñas:

—¡Qué mala suerte has tenido! Te han llenado de patatas, y de patatas de calidad inferior.

A mí, seguramente, me reservan para llenarme de cosas mejores.

—Yo estoy contento con mi suerte—contestó el saco lleno.—Soy un saco y no puedo aspirar a más que a estar lleno de algo, sea lo que sea.

—Sí—observó el saco vacío—; pero hay gran diferencia entre verse lleno de patatas mala y

verse lleno de naranjas de oro, o de manzanas de color de rosa. La fruta nos deja, al menos, buen olor; mientras de las patatas no nos queda más que tierra, polvo...

En esto, rechinó la puerta y entró en la panera una mujer de cabellos grises y nariz de papagayo. Cogió el saco vacío, se lo puso debajo del brazo, se lo llevó a una habitación oscura, lo llenó de trapos sucios y viejos y, a puntapiés, lo echó a un rincón.

—¡Ay!—gimió el pobre saco, mientras la mujer se alejaba.—¡Nadie sabe lo que le reserva el destino! Por mala que sea una situación, siempre hay otra más mala.

Los zapaticos

¿Qué le ocurre a Daniel? ¿Está cambiado? El, que fué siempre laborioso y bueno, desde que murió el niño, es otro hombre: es brutal, es borracho y pendenciero.

Amparo, su mujer, está asustada; su amor por él se ha convertido en miedo, pues Daniel, cuando vuelve por la noche, pone en su rostro el puño en vez de besos.

Al ruido, los vecinos se alborotan; se oyen en las tinieblas cuchichos; algún alto ventano se ilumina y, luego, todo queda mudo y negro.

¿Qué pasa por el alma de aquel hombre? ¿Es el dolor el que le ha vuelto fiero? Amparo sufre, llora y le disculpa:

—Daniel no es malo. ¿Volverá a ser bueno!

Mientras en el cristal de la ventana las gotas de la lluvia estrella el viento, Amparo, en la salita, ante la mesa se entrega, sollozando a los recuerdos.

Bajo la luz pajiza del bombillo se ven las cosas del niño muerto: los trapejillos sin usar apenas, los zapaticos de charol, muy nuevos, un caballito de cartón, sin cola, una pelota, un sable, un sonajero, las camisillas blancas, que parecen guardar el calorillo de su cuerpo, y la boinilla azul que se ponía cuando iba con su padre de paseo...

Amparo palpa, huele, busca, besa... ¡y llora, llora sobre todo aquello!

Allá, de madrugada, bruscamente, cruge y se abre la puerta y, en su hueco, aparece Daniel, medio borracho, el pie indeciso y borrascoso el gesto.

Y la escena de siempre se repite! ¡Y el puño varonil, velludo, recio, golpea con la fuerza de un martillo las pobres carnes, bellas otro tiempo!

—¡Pega, canalla, pega!—grita Amparo— ¡Pega, cobarde, hasta que caigas muerto!

Nuestro niño conmigo te maldice, ¡sí, te maldice, allí, desde lo eterno!

Deténgase Daniel; mira a la mesa, y pregunta muy pálido: —¿Qué es esto?

Contempla las ropitas, los juguetes, pásase por los párpados los dedos, sientáse en una silla y balbucea:

—¡Tienes razón, mujer! ¡Soy un perverso!

Y, cogiendo después los zapaticos, trompe a llorar y se los come a besos!

El tiempo que hace

Las lluvias alcanzan su máxima intensidad en Galicia

Madrid.—Ayer, la lluvia fué general en la vertiente atlántica, ya que sólo en la Mancha y en algunos puntos de Andalucía dejó de llover. Alcanzó su mayor intensidad en Galicia, con más de veinte litros en algunos puntos. Por la noche, la lluvia más intensa correspondió al Estrecho de Gibraltar.

Tiempo probable: Son probables, a primera hora, algunos aguaceros, en Cataluña. Más tarde se espera la llegada de nuevos sistemas nubosos por el noroeste, con precipitaciones de diversa intensidad.

Temperaturas: Máxima, 16, en Sevilla. Mínima, 0, en Cuenca.

La máxima de ayer en Madrid fué de 16,1. Mínima, 3,6.

LLUEVE TORRENCIALMENTE

Tarifa.—Anoche comenzó a llover torrencialmente. Hasta las ocho de la mañana, según datos facilitados por el Observatorio Meteorológico, han caído diez litros de agua por metro cuadrado.

EN BARCELONA, AGUA PARA REGAR LAS CALLES

Barcelona.—Por fin ha llovido en Barcelona. A las diez de la mañana cayó un fuerte chaparrón, pero sólo duró un cuarto de hora, sirviendo únicamente para regar las calles. Sin embargo, el tiempo sigue amenazando lluvia.

LLUEVE EN TANGER

Tánger.—Después de varios

CUMPLIMIENTO DE SENTENCIA

La Coruña.—En esta población ha sido ejecutado, en garrote, el bandolero José Santiago Temprano, que recientemente fué condenado a sufrir la última pena por un Consejo de guerra, por haber participado, en unión de otros malhechores, en numerosos actos delictivos, entre los cuales se encuentran el desarme de somatenistas de esta provincia e intento de asalto al cuartel de la Guardia civil de Giménez, en el que resultó muerto uno de los guardias que lo guarnecían. Este individuo fué detenido cuando intentaba huir a Francia, provisto de armas. (Logos.)

La formación del ejército territorial inglés



El mariscal Montgomery y Mr. E. Shawell en la formación del primer ejército territorial